
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  16/11/2023 

 

Argomento n. 86°/2023 

 
Interpellanza al Sindaco 

 iscritta all'ordine del giorno con il n.4 

 
Oggetto: “Sistemi di protezione e di difesa a mare del litorale genovese di 

ponente”  

 
Prot. N. 518642 

 

Proponenti: Gruppo Consiliare Lega Bucci Sindaco. 

 

 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 9 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  

2 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 10 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO  

3 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 11 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 12 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

6 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 
PER BUCCI SINDACO 

14 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

7 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 15 SAMMARCO ANIELLO FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI SINDACO 

8 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 16 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

 

Assenti: ANGLANA FLAVIO, BRUZZONE LUNA, CHIAROTTI CLAUDIO, CURRO' MASSIMO, FRULIO MATTEO, IACONO LAURA, QUARTINO FABIO, 

SATRAGNO RICCARDO 
 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 17 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

 

INTERPELLANZA AL SINDACO APPROVATA 

ALL’UNANIMITA’  
 

     Il Segretario     Il Presidente 

    (Dott.ssa Elisa Roggerone)             (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

Considerato che 

 

• L’ultima mareggiata ha causato notevoli criticità nel litorale di Voltri;  

• Le mareggiate nel corso degli ultimi anni stanno causando sempre più rischi e 

criticità all’interno del litorale del ponente genovese, vedi ad esempio i danni 

causati dalla mareggiata del 2018 nei riguardi della passeggiata di Genova 

Voltri e alle attività prospicienti la spiaggia voltrese. 

 

Preso atto che 

 

• Il nostro territorio necessita da ormai troppo tempo di opere a mare a difesa 

delle strutture e dei manufatti prospicienti la costa; 

• La realizzazione di adeguate opere a mare a difesa della spiaggia voltrese 

garantirebbero un minor rischio di danni in caso di nuove mareggiate per la 

passeggiata stessa e per tutte le altre attività site in prossimità; 

 

Tenuto conto che 

 

• In data 29/06/2023 è stata votata all’unanimità da questo consiglio municipale 

una mozione a protocollo n° 183173 ad oggetto “difesa della costa dei 

fenomeni di erosione e iniziative a salvaguardia del litorale”;  

 

INTERPELLA IL SINDACO E IL PREPOSTO ASSESSORE 

 

Per conoscere le tempistiche e le modalità con le quali l’Amministrazione 

Comunale intenda operare insieme al Municipio VII Ponente per intervenire 

affinché si proceda con la massima urgenza alla realizzazione delle opere di 

protezione della spiaggia di Voltri, interagendo con la Regione Liguria e con le 

altre Autorità competenti. 

 

 

 


